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Ata nº 022/15 

                        Aos oito dias do mês de setembro de 2015, as 19h00min, reuniram-se em 

Sessão Ordinária na Câmara Municipal de Vereadores de Cruzaltense os Senhores 

Vereadores. O Sr. Presidente comentou que para melhor organização dos trabalhos a sessão 

que seria realizada no dia 14 de setembro foi antecipada para o dia 08 de setembro do corrente 

ano. Em nome de Deus o Sr. Presidente deu início a presente Sessão. Logo após foi feito a 

leitura de um trecho bíblico e a chamada dos Senhores Vereadores. De imediato o Senhor 

Presidente pediu para a Secretária fazer a leitura da Ata nº 021/15, que foi posta em discussão, 

e como ninguém se manifestou posta em votação aprovada por unanimidade. Em seguida o 

Sr. Presidente pediu ao 1º secretário para fazer a leitura dos Ofícios PM nº 178/15 de 01 de 

setembro de 2015 e Oficio PM nº 181/15 de 03 de setembro de 2015, que apresentam os 

Projetos de Leis Municipais a seguir. Na mesma oportunidade o Sr. Presidente deixa baixado 

os seguintes Projetos: Projeto nº 050/15, Projeto nº 051/15 e o Projeto nº 053/15 para serem 

analisados. Logo após foi feita a leitura do Projeto de Lei Municipal n°049/15 de 19 de agosto 

de 2015 que Dispõe sobre as Diretrizes Orçamentárias para o Exercício Financeiro de 2016 e 

dá outras providências. Posto em discussão como não houve manifestação foi aprovado por 

unanimidade. Também foi feita a leitura do Projeto de Lei Municipal nº 052/2015, de 28 de 

agosto de 2015 que Abre Crédito Especial de R$ 2.556.056,67 por convênios com o Governo 

Federal e de R$ 50.000,00 por redução orçamentária. O presidente colocou a palavra a 

disposição para manifestações, pediu e usou da palavra o Sr. Vereador Jaime que após 

cumprimentar o Sr. Presidente, os Srs. Vereadores, as pessoas presentes, fez uma correção em 

relação ao valor da escrita do Projeto, onde o valor certo seria de R$ 2.606.56,67 ( Dois 

milhões, seiscentos e seis mil e cinqüenta e seis reais com sessenta e sete centavos), diz ser 

favorável ao Projeto que anos se vem lutando para conseguir, pede para os demais idem 

votarem favorável, pois a mesma é muito importante tanto pela margem direita quanto para 

margem esquerda para o deslocamento de travessia até mesmo para outros estados, no 

entender achava que para a Administração era uma prioridade enfática para os Munícipes, 

mas talvez tenham investidos em outras obras assim faltando recursos, por isso abrem esse 

crédito especial para que os recursos possam vir, disse que como Vereador está fazendo a 
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primeira parte, depois com o recurso possam construir as obras. Agradeceu o uso da palavra.  

Pediu e fez uso da palavra o Sr. Vereador Osvaldir, cumprimentou o Sr. Presidente, os Srs. 

Vereadores, as pessoas presentes, reforça as palavras do Sr. Vereador Jaime, comentou sobre 

a batalha que foi em iniciar o projeto para construção da ponte no governo passado do Ex-

Prefeito Sr. Marculino e que até o momento estão lutando, pois a área daquela região é de 

grande produção agrícola, diz que tem que ter esforço máximo para que está ponte seja 

realizada, podendo assim ser uma grande área de lazer, agradeceu o Ex- Prefeito e o Prefeito 

atual por batalharem para que isto se concretize, falou também que se futuramente precisarem 

de mais recursos diz estar sempre favorável, pediu que votassem favorável e agradeceu pelo 

uso da palavra. Solicitou e fez uso da palavra o Sr. Vereador Sérgio, cumprimentou o Sr. 

Presidente, os Srs. Vereadores as pessoas presentes. Pediu aos Srs. Vereadores que votasse 

favorável, para conseguir esse recurso, pela economia que ira gerar com o deslocamento 

facilitando o transporte dos produtos, agradeceu a Administração passada pelo esforço que 

tiveram e a Administração atual pelo empenho que estão tendo em fazer está obra, pois não é 

somente para a parte da margem direita que usufrui, mas também a margem esquerda 

necessita de passagem. Agradeceu o uso da palavra. Em seguida manifestou-se o Sr. Vereador 

Mauri, cumprimentou o Sr. Presidente, os Srs. Vereadores, Secretários e as pessoas presentes. 

Comentou que na Administração passada havia R$ 2.000.000,00 (dois milhões de reais), mas 

acharam que seria pouco esse valor para realização da ponte, mas agora espera que seja feita, 

porém acha este valor não será suficiente para a construção, diz que terão que ser paradas 

outras obras, mas espera que não se pare a agricultura e saúde, dando sempre prioridade a 

ponte, pois são anos que se vem batalhando, comentou que não é somente em épocas de 

enchentes que se faz a volta, disse que mesmo com pouca água os meios de transportes 

danificam-se ocasionando prejuízos aos proprietários, por isso pediu aos demais Vereadores 

votarem favorável. Agradeceu o uso da palavra. Com a palavra a Srª. Vereadora Leandra, que 

cumprimentou o Sr. Presidente, os Srs. Vereadores e a presença das pessoas presentes, 

salientou que é com muita alegria e satisfação que usa a tribuna para pedir o voto para a 

aprovação do Projeto. Falou que será um feito histórico para Cruzaltense, disse que foi e é um 

sonho de muitos Prefeitos e que até mesmo há anos atrás nas Administrações passadas de 
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Campinas do Sul, queriam ter realizado, mas que não foi possível, também nos anos passados 

Prefeitos, Secretários tiveram oportunidade de trabalhar em cima do Projeto como outros 

Vereadores já haviam comentado anteriormente, mas que infelizmente foi rejeitado em 

Brasília-DF pelo motivo de ter tido algumas irregularidades, disse então que refizeram o 

Projeto onde o mesmo está para ser aprovado e como Vereadores está sendo uma alegria e 

uma honra estar podendo aprovar esse Projeto, pois irá favorecer a todo o povo que precisar 

da obra, parabenizou ao esforço de todos para que isso chegasse a casa para aprovação, 

novamente diz ser uma alegria, satisfação e uma honra imensa estarem aprovando este 

Projeto. Pediu para que o Projeto seja votado favorável. Agradeceu o uso da palavra. Como 

último vereador a pedir o uso da palavra fez uso o Sr. Vereador Tiago. Cumprimentou o Sr. 

Presidente, os Srs. Vereadores e as pessoas presentes. Reforçou as palavras da Srª. Vereadora 

Leandra, que muitas Administrações queriam ter realizado essa obra, deixa esclarecido que o 

Projeto não é o mesmo Projeto que foi começado, pois houve algumas irregularidades, não 

sendo aprovado. Com isso foi encaminhado novo Projeto e agora este veio para a casa para 

aprovação da ponte do Vau Grande, diz que com certeza os demais idem irão aprovar, pois é 

uma obra de muita importância não somente para os Munícipes da margem direita, mas para 

todas as pessoas que se deslocam, sabe-se também que a ponte dos canarinhos está com leve 

problema, então a mesma vai passar por uma reforma, agradeceu principalmente a 

Administração pelo empenho para que o projeto fosse aprovado, espera que seja iniciado 

ainda neste ano a construção desta ponte e futuramente a próxima Administração que vai 

inaugurar. Agradeceu pelo uso da palavra. Como ninguém mais se manifestou o Projeto foi 

colocado em discussão e em votação recebeu a aprovação unânime. Em seguida foi feita a 

leitura do Projeto de Lei Municipal n° 052/15 de 02 de setembro de 2015. Abre Crédito 

Especial de R$ 1.000,00 por redução orçamentária. O Projeto foi colocado em discussão, 

como ninguém fez uso da palavra foi posto em votação recebeu a aprovação unânime. Como 

não havia mais Projetos e nem indicações, passou-se para os assuntos gerais. Com a palavra o 

Srª. Vereadora Leandra, cumprimentou o Sr. Presidente, os Srs. Vereadores, Secretários e 

demais pessoas presentes. Disse ter se escrito nos assuntos gerais para comentar a respeito da 

construção da Ponte, agradeceu a todas as pessoas que estavam presentes na sessão para o 
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acompanhamento dos trabalhos feito no Legislativo e diz também que é realmente um 

orgulho principalmente pelo empenho dos Administradores de conseguir fazer com que o 

projeto seja realizado, comenta que os esforços foram muitos principalmente do Sr. Vereador 

Tiago que esteve a Brasília junto com o Prefeito na época em que o Projeto da Administração 

passado foi rejeitado. E em função das cheias foi que os Secretários conseguiram a aprovação 

para o encaminhamento dos papeis e tramites necessário. Sr. Vereador Tiago pediu uma 

aparte que foi concedido e salientou que esteve presente em Brasília-RS onde o projeto foi 

rejeitado na data do dia 24 de setembro de 2014, a partir da data foi feito um novo projeto 

dando certo, esclarece uma parte do Sr. Vereador Mauri onde o mesmo falou que tinha nos 

cofres públicos R$2.000.000,00(dois milhões de reais), mas na verdade nunca tinha sido 

empenhado na conta, somente havia o projeto. Agradeceu. Srª.Vereadora Leandra, falou que o 

projeto não foi aprovado pelo fato de não ter sondagem e hidrologia que seria de estrema 

necessidade para ter sido aprovado; tem a certeza que até mesmo as pessoas que já partiram 

devem estar muito felizes por saberem que será construída, diz estar muito feliz por estarem 

dando este presente ao povo Cruzaltino, uma marco na história como Vereadora. Agradeceu o 

uso da palavra. O Sr. Presidente falou ao Sr. Secretário Noremio que espera que o Projeto não 

fique somente no papel, pois o comentário e grande em relação a esta obra e que a mesma se 

concretize, por fim agradeceu a presença das pessoas presente convidou que se façam 

presente mais vezes, o Sr. Secretário e o Jurídico do Legislativo. Como não havia mais nada a 

tratar o Sr. Presidente avisa que a Sessão Ordinária será realizada no dia 14 de setembro, às 

19hs do corrente. Em nome de Deus o Sr. Presidente deu por encerrada a presente Sessão 

Ordinária. 

Sala das Sessões em 14 de setembro de 2015. 

Ivo Bartzsch                  Sérgio Luís Müller              Leandra R. C.Pertuzzatti 

 Presidente                          1º Secretário                                2º Secretário 

 

 


